

二〇二一年秋季國際長老及負責弟兄訓練信息

應付神的需要和主恢復中 當前的需要（二）

神的喜悅

神的喜悅，祂心頭的願望，是要應付這個時代的要求，就是神在這個時代的需要。神不需要『屬靈大漠』，祂乃是要身體的見證，就是基督身體的實際。就如以弗所書四章十五至十六節說到身體的眾肢體都長到元首裏面，本於元首而盡功用；如此，『全身』便『叫身體漸漸長大，以致在愛裏把自己建造起來』。

倪弟兄和李弟兄作爲今時代的執事，乃是我們的榜樣，使我們被成全，成爲基督身體上盡功用的肢體。我們需要看見召會內在的所是。今天在召會裏，如果所有一他連得的人都盡功用，整個世界就要被征服了！今天召會的建造，在於一他連得的人有沒有被成全、建造並興起來。總之，今天神所要恢復的，就是以弗所書四章十一至十六節的應驗；神末了的工作就是恢復身體的見證。

另一面，我們也需要看見身體會受錯用『屬靈追求』所破壞。賓路易師母認識主的死主觀的經歷，史百克看見基督的復活和復活的生命。但因爲史百克覺得他屬靈的認識比賓路易師母高，所以他就離開，另外開始自己的工作。可見他們之間確實有一點競爭的意味。我們的確需要成爲真正屬靈的人，就是由調和的靈所管理、支配、引導、推動、管治、約束並帶領。我們也要在身體裏、藉著身體、爲著身體作每一件事並說每一句話，『以和平的聯索，竭力保守那靈的一』（弗四3）。

神的喜悅，就是祂心頭的願望，乃是使神喜樂的。神喜悅創造地，祂的國要建立在地上。神喜悅創造

人。對於人的創造，祂說『甚好』，因爲人有神的形像並得著神的管治權（創一26，31）。

神喜悅成爲肉體。耶穌是奇妙的策士、全能的神、永遠的父、和平的君，政權必擔在祂的肩頭上。祂也是我們的救主和以馬內利，神人，那與人聯結、調和、合併者。神喜悅基督的受浸。主耶穌盡全般的義，讓自己擺到死與復活裏，使祂能彀在復活裏生活盡職。神喜悅復活得榮的基督。基督變化形像時作爲復活之豫像時，『看哪，又有聲音從雲彩裏出來，說，這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽祂。』（太十七5）。

神喜悅祂的浪子回到祂那裏。父親『跑』向回來的兒子後，就吩咐僕人把肥牛犢牽來宰了，說，『讓我們喫喝快樂；』（路十五23）。神喜悅祂兒子啓示在我們裏面，並將我們完全帶進神兒子的名分裏，作祂團體的彰顯。神喜悅爲著祂的美意，在我們裏面運行，使我們立志並行事（腓二13）。這是有身體生活之供應的基督徒生活。神喜悅得著神人，就是與神合而爲一，活神並活出神以得著神的人。主耶穌是活出神之神人的標準模型。

神喜悅我們喫基督，喫祂的話，藉著運用靈來禱讀並默想主的話；又因基督活著，以基督爲加力的元素成爲供應的因素，使我們活基督。神喜悅我們天天得以加強到裏面的人裏，使基督藉著信，安家在我們心裏。神喜悅我們住在主裏面，主也就在我們的靈裏，這世界的王在我們裏面就沒有立場，沒有機會，沒有盼望，任何事都沒有可能（約十四30）。

神喜悅我們作奴僕服事祂，以公義、和平、並聖靈中的喜樂，活在神國的實際裏。神喜悅我們在靈裏敬拜祂；神永遠的經綸是藉著調和的靈得以完成。神喜悅我們在祂的職事裏與祂是一，只在意神聖的分賜。我們必須『懷著雄心大志，…要討主的喜悅』（林後五9），就是要與基督這位犧牲自己、生產那使神和人喜樂的新酒者是一。

至終，神喜悅我們得榮耀－『今時的苦楚，不配與將來要顯於我們的榮耀相比。…我們這有那靈作初熟果子的，也是自己裏面歎息，熱切等待兒子的名分，就是我們的身體得贖』（羅八21～23）。（胡君楠）

海外開展系列報導（十九）俄國

真理為王，榮耀行動

一九九二年我參加全時間訓練，訓練即將結束時，

全體的學員都把自己奉獻給這份職事，願意與職事是一。一九九六年夏天我與其他三十位同伴出發前往莫斯科，途經香港時，余潔麟弟兄也鼓勵並加強我們，期盼我們真實的與職事同負一軛。二〇〇八年底我回台灣，回首這段時間真是路滴脂油恩重重。

一九八七年的暑假，我高中剛畢業在升大一前參加在台北舉辦的全球青少年訓練，五週期間與來自全球五百位青少年一同操練靈、享受主。在此訓練中我看見基督的身體，也豫嘗一個新人。結訓聚會時，李常受弟兄鼓勵所有與會的青少年，要心中立大志，設大謀，更說到如果有五十萬個少年英雄被打發到世界各地叩門傳福音，正在叩門的時候，主就回來了！



▲二千年烏拉山區聖徒集調特會

剛到俄國，每件事都非常的新鮮，也有許多需要適應和調整，特別在食物和生活習慣上。那裏所有綠色的青菜都叫沙拉，只要是綠色的葉菜都是洗一洗直接吃。第一次在愛筵的桌上看到琳瑯滿目盡是麵包，還有一大把的青蔥，只見聖徒們拿起青蔥沾鹽就送入口，再配上一口麵包，吃的津津有味。桌上也有冰涼可口的綠豆湯，是來自台灣的姊妹精心擺上的，然而俄國聖徒一吃馬上變臉，怎麼是甜的？才知他們對豆子的烹煮方式都是鹹的。我在俄國第一年所吃的洋蔥、馬鈴薯和紅蘿蔔的份量，可能多過之前在台灣二十多年所吃的總和。

在莫斯科三個月後，為配合工作移民的負擔和帶領，我們夫婦和另外三位單身的弟兄姊妹前往烏拉山區域的城市。那是一個在卡馬河旁的小城，人口只有十萬人，沒有什麼外國人，我們四位台灣去的東方臉孔馬上成了新聞，第一次走在路上會有小孩子對我們指指點點。有弟兄說一百多年前有西教士到東方傳福音，而我們現在則是東教士到西方傳福音。

當時因為蘇聯解體不久，新的制度尚未建立，特別是在遠離莫斯科的小城市，人民還不熟悉共產社會主義解體後的生活，有人依舊在國營企業工作，卻常領不到薪



▲吉爾吉斯聖徒參加第一次的錄影訓練

水，工廠付不出薪水就用產品抵錢，因此常看見聖徒家裏有一堆他們上班工廠的產品，有人會拿到市場或街上叫賣，有人直接拿到車站月台對著火車車廂內的乘客叫賣，以換取一些現金。不過即使是在如此為難的外在環境，弟兄姊妹們對真理的渴慕和召會生活的負擔，卻完全不比我們少，甚至更強。全召會用經常費買了一套創世記生命讀經，先是鑽孔穿線重新裝訂以求耐用，再包上書套保護。弟兄姊妹輪流閱讀，為了不毀損書報，不能畫線，註記要另外寫在自己筆記本上。有位師母說她一個冬天讀了七遍；也有姊妹賣了她的毛皮大衣，為了買火車票到莫斯科去參加兩週的訓練。也有住在西伯利亞的聖徒坐了七天的火車來參加兩週訓練，結束後再坐七天的火車回去，他們把整個夏天假期都給了主。

在這樣物質輕靈命重的環境下，弟兄姊妹更仰望主，更倚靠禱告。弟兄們希望我們每一次出去訪問召會，一定要帶上書報，包括免費的書報和要賣的新書。我們出訪的標準配備是利用裝蘋果的紙箱加上手拉車，紙箱的一半放個人行李，一半放書報。一城一城、一村一村的訪問行程，雖然身體常常是疲憊的，但當我們看到聖徒、新人如此渴慕交通，寶愛職事的話語，就使我們得著加力，旅途的疲憊立即消除。第一次看到聖徒們因為買不到書報而難過，使我們懊悔為什麼沒有多帶一些書報出來。弟兄們常說書報是李弟兄最好的同工，我們的訪問雖是好，但我們不可能常與他們同住，留下的書報則會一直陪著他們，一直供應他們，這也是使徒保羅要寫信給各召會的原因！

烏拉山地區的冬天酷寒漫長，白天很短，上午九時天還未亮，下午三時天色就開始暗了，為顧到聖徒交通上的方便，主日時間是排在中午，聖徒們真實經歷存著歡悅單純的心用餐，然後擘餅記念主。看著靄靄白雪上所留下的足跡，心中不禁感嘆：何等不配的我們竟能有分於主榮耀的行動並在祂的行動裏行動。真理本當得勝為王，自由本當為后！七十年間馬克思主義試著要抹去人心對神的渴慕，無神論的教訓想使人轉向虛無，但藉著主時代的職事，並一批批為主奉獻的青年人，主國度的福音已傳遍前蘇聯的各個國家，建立一處一處的金燈臺，豫備基督的新婦。（羅茂焜）

三十一會所福音生活交通

積極開拓，領人歸主

十一會所眾聖徒在疫情下積極往前，利用線上聯絡，加上個別的面對面接觸，擴大接觸面，幫助更多福音朋友及聖徒連於召會生活，如今聚會人數增加，更陸續帶領多位親友接受福音，受浸歸入主名。

從五月開始，我們不僅幫助現有的弟兄姊妹參加線上聚會，更積極聯絡以往不容易邀來的聖徒及福音朋友，在線上與眾聖徒相聚。許多居住在其他地區的親屬，有日本、澳洲、或未聚會的聖徒，都樂意一同上線聚會。



▲聖徒們積極接觸人傳揚福音

實體的聚集雖然受到限制，但是眾聖徒維持積極的靈，在聚會方式、聚會時間上，都有彈性的調整，根據人的需要，經營各種線上聚會，例如：兒童晚禱、詩歌相調等，都讓疫情下的召會生活仍然滿有活力。

除了線上接觸人之外，弟兄姊妹們也把握機會，個別接觸福音朋友，將福音廣傳出去。有一位姊妹，常常向同事傳揚福音，並鼓勵同事參加線上小排聚會，至終帶同事轉向主，並來到會所受浸。另一位姊妹，多年積極接觸一位美容院的服務人員，常有個別餽養。這位福音朋友因為疫情的攬擾，覺得沒有平安，在姊妹的陪伴與引導下，將重擔卸給神，欣然在聖徒家中受浸得救。

另一位聖徒的兩位妹妹，接受邀請參加今年的青職特會現場聚會，看見召會中美好的見證，也轉向主，兩位選擇在同一日受浸得救，並邀請更多親友一起參加聚會。這些在疫情之下信入主名的聖徒，如今都成為常存的果子，不但持續參加各種線上或實體聚會，也樂意研讀主話、接受成全，過著喜樂的神人生活。我們實在能見證，神賜那靈是沒有限量的。雖然疫情讓人心不安，但是仍有許多平安之子，樂意向獨一的真神敞開心房。只要我們與主配合，剛強開拓，就能乘上聖靈的水流，積極傳揚國度的福音，帶進生命的祝福。（藍浩益）

七十一會所鄉鎮福音開展分享

喜樂膏油，神人行動

十一會所聖徒有分於鄉鎮福音的開展。雖受疫情的影響，海外開展甚受限制，但感謝神，反而讓更多聖徒有分於台島內開展。三月份花東的聖徒前來台北，傳輸當地福音開展的負擔並作見證，使許多聖徒的靈受激動，願意同在流中有分於花東的開展。

在整體交通中，大安區安排了各會所前去鹿野、延平開展的行程。然而就在本會所啓程前發生普悠瑪事件，眾聖徒心受震動，深感這是屬靈的爭戰，於是姊妹們一同聚集定時儆醒禱告，直至聖徒順利成行。

到當地後，我們在肉身中雖與本地聖徒不熟識，但在一個身體、一位靈、一個生命的感覺裏，與眾聖徒配搭開展與探望。一路操練儆醒禱告，求主寶血遮蓋與聖靈充滿、充溢，捆綁仇敵以釋放人，並用喜樂的油膏抹我們，將當說的話放在我們的口裏，使我們眾人配搭如同一人。我們看望的對象多是當地聖徒持續服事的對象，在主的祝福下，短短幾天就有姊妹因著看望願意信主，『那人撒種，這人收割，這話可見是真的』（約四37）。



▲聖徒們至台東的鄉鎮傳揚福音

五月中旬起因疫情影響，聖徒們實體配搭受阻，但仍有不少姊妹們按心願留在當地生活，與當地聖徒以各樣的方式接觸、牧養久不聚會的弟兄姊妹和福音朋友。藉著一起真理追求及敞開交通，使聖徒得著扶持鼓勵。有的聖徒因而一改過往的沉默寡言而在聚會中釋放靈禱告分享，並生機的配搭盡功用。也有福音朋友藉著日常生活的相調，不只成為聖徒們的朋友，更願意在聖徒牧養陪伴下參加主日聚會。

細數這次開展的種種經歷，沒有埋下，就沒有果實的結出，正如已過有許多全時間學員下鄉開展，才有今日金燈臺在台島各處顯出。願主悅納大安區眾聖徒的鄉鎮福音開展，讓此行動成為未來花東眾召會結實纍纍的種子。（周有志、童瞿爾勤、吳張瑪麗）



屬・靈・書・報・導・讀 (636) 認識基督。

以色列人設立國度及其荒涼與恢復（第九～十一篇）

書號：經 4313

本書係李常受弟兄於一九五四年十月起，在臺北帶領生命訓練，是年十二月查讀利未記、民數記、申命記、約書亞記、撒母耳記、以斯記、和尼希米記的記錄。

信息內容

第 九篇說到『撒母耳記－設立國度』，第十、十一
篇說到『舊約中以色列的荒涼與恢復』。

信息要點

一、以色列人在曠野飄流四十年，但他們進了迦南地之後，經過四百五十多年纔設立國度。在基督徒的經歷中，我們過逾越節、過紅海、甚至經過曠野，都不那麼費時日，最費時日的乃是屬靈的爭戰，因為神的仇敵不是一時就能消滅掉。撒母耳把大衛帶進來，好叫神的國度在地上得以建立，這豫表施浸者約翰把基督帶進來，使神的國能臨到地上。

二、舊約的歷史可分為四個大段落：第一段是從亞當被造到巴別，是關於亞當的族類，說到人的墮落。第二段是從亞伯拉罕蒙召到雅各下埃及，直到創世記末了，專講亞伯拉罕、以撒、雅各，說到神的選召。第三段從以色列人出埃及到建殿，說到神的救贖與對神的事奉。第四段從所羅門墮落直到舊約末了，是關於重建聖殿和耶路撒冷，說到荒涼與恢復。一切的荒涼都是出於撒但的作為，他針對的目標乃是神對人的救贖。神拯救人，撒旦就帶進荒涼，想把人帶回到原處要破壞人。

三、以色列人在被擄以前的申言者有三個代表的人物：以利亞、以利沙和以賽亞。以利亞的職事是作相反的見證，當以色列眾人都拜偶像時，以利亞告訴他們，他們所拜的偶像都是假神，只有耶和華是真神。以利沙供應恩典。以賽亞申言晚於以利亞和以利沙；他的職事是叫人認識基督。申言者書中沒有一卷比以賽亞書更多論到基督。我們若按時間先後次序看這三位申言者，就會看見他們的職事乃是一組：先有人傳信息給神的百姓，告訴他們走錯了路，得罪了神，地位站得不對；然後再有人供應他們恩典，結果就叫人

實行要點

一、少年人特別需要經過十字架受磨鍊。神把大衛擺在掃羅的手下，大衛並沒有作錯事，也不爭地位，並且因殺了歌利亞有功，掃羅卻一味的妒忌、逼迫、為難他。在召會中我們不該作掃羅，但在召會中有好些掃羅。沒有掃羅，大衛就缺少十字架。大衛所學十字架的功課，許多都是從掃羅而來的。『掃羅』就是使我們登寶座的階梯。我們都喜歡登寶座，卻不喜歡接受『掃羅』。大衛能打倒歌利亞，但對於掃羅的錯待、逼迫和追趕卻沒有說好說歹。他從不批評掃羅、不說掃羅的短處；凡從掃羅來的對待，他全數接受。

二、在荒涼時能站起來作相反見證的，必須要有以利亞的靈，有以利亞的勇敢，也要有以利亞的見證。每個荒涼的時代，都需要有像以利亞一樣的得勝者站出來；當眾人都跟隨偶像時，需要有一人能站起來，指責眾人的錯誤。不顧自己的性命，不管外面勢力多大，不管對方人數多少。到末了，眾申言者都死了，惟獨以利亞沒有死，反而活著被提。我們無須怕死，人要你死，但神要把你提去；這就是以利亞的見證。

三、耶利米是哭泣的申言者，為以色列人的麻木哭泣，為他們大禍臨頭還以為平安而哭泣。他一面哭泣，一面向他們申言，要叫他們厭惡罪惡、歸向真神，使真實的平安臨到。以利亞和耶利米都作相反的見證；以利亞的見證是反偶像，耶利米的見證是反假平安。以利亞是剛強的人，耶利米是柔軟的人。在耶利米的時候，以色列人是可憐的，快被遷去宰殺，卻仍說平安無事，這時就需要一個柔軟的人為他們哭泣。

問題研討

- 一、請說明舊約的歷史有那四個段落以及撒但針對的目標為何？
- 二、請簡述大衛如何從掃羅學得十字架的功課？
- 三、以色列人在被擄以前的申言者有那三位代表人物？試述他們的職事內容為何？（沈和謙）

下期豫告：

10月31日

《從利未記至尼希米記看生命的路線》第12-13篇

11月7日

《李常受文集一九九四年》第一冊第四段第1-4章